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JICUCTBUTCIIBHOCTH. ——

I'eomempuueckuit memoo XapakTEpU3YETCS KaK «METO/I,
UIYIIUA OT HamIAAHBIX IpeacrtaBieHuin» (A. . AnekcaHapoB),
«MeTon reomerpuueckor HarmggHoctw» (I.  ®poujgeHTans).
Cywiecmeennoimu  npuzHaKamu STOTO  TIOHATUS  SIBJISTFOTCS
reoMeTpuueckue  (HarIsigHble)  MPEACTABICHHUS W 3aKOHBI
F€OMETPUH, B KOTOPBIX OTPAKECHBI CBOMCTBA T€OMETPHUYECCKUX
¢buryp.

I'eomempuueckuit memoo OyneM TIOHMMAaTh Kak  CIOCOO
[MO3HABATEJILHOM  JICATEIILHOCTA, OCHOBAHHBIM HAa  CHUCTEME
F€OMETPUYECKUX 3HAHMKM M HAa TEOMETPHUYECKHUX (HAIVISIHBIX)
PEICTABIICHUSIX.



\/

METO]I NApAJUICIBHBIX MPSIMBIX (O HapaLIC X TIPS ;
METOJI COOTHOIIECHHUSI MEXIYy CTOPOHAMH U YITIaMH TPEYroJabHUKA
(O COOTHOIIIEHUSAX MEXKY CTOPOHAMHU U yIJIAMU TPEYTOJIbHUKA);
METO]1 YETBIPEXYTOJbHUKOB (O YETHIPEXYTOJIbHUKAX );

METOJI IIoIIaaAeH (O MIOIAJI MHOTOYTOJIbHUKA);

METO]1 MOA00MS TPEYTOJILHUKOB (O MTOJOOHBIX TPEYTOJIbHUKAX);
TPUTOHOMETPUUECKHUN METOJT (O PEIICHUH TPEYTOJIbHUKOB);
METOJI OKPYKHOCTEH (00 OKPYKHOCTH U €€ DJIEMEHTAaX);

METOJI T€OMETPHUUYECKHUX IIPeoOpa3oBaHUM ( O I€OMETPUYECKHUX
peoOpa30BaHUAX HA MIIOCKOCTH U B IIPOCTPAHCTRBE);
rpapuueckuid  MeToJ (0 TIeOMETPUYECKOM IIPEACTABICHUU
AJIEMEHTAPHBIX (PYHKIIUN).




B

¢/ IpreM, OCHOBAaHHBIM Ha COCTABICHUM M PEUICHUU

JTMHEUHOTO YpaBHEHUA («mpueM JTMHEWHOTO
YPABHEHUS») ;
¢/ IpueM KBaJApPaTHOTO YPABHEHUS;

v 1

DUEM PALIMOHAJILHOTO YPABHEHUS,

v 1

DUEM CHUCTEMBI JIByX JIMHEWMHBIX YPABHEHUH C IBYM:

IICPCMCHHBIMUA U JIP.






1. U3 ycnoBuit x°+y*=9, y*+2°=16u y

= X2 A1d 10-

JOKUTEIbHBIX X, Y, 2, He BBIYMCAAA MX 3HAUEHUH, YKaMKHUTE
3HaUeHWE BHIPAMKEHUA Xy + y2.

PelueHue.

HEeTPYIHO.

Pemuts cucreMy ypaBHEHHH |

x2+yi=9
y:+22=16
y?=xz

Tax xak x>0, y >0 u 2> 0, To 3aga4y MOKHO HHTEPIpe-
THPOBATh reOMETPHUECKH,
ITo Teopeme, obpatroM Teopeme IIntaropa, uncna x, y u 3
ABIAIOTCA JJIMHAMM COOTBETCTBEHHO KATETOB M TI'MIOTEHY3HI
TpeyroabEuKa ABD (yron D npsamon).
Torga, paccMOTpeB BTOpPOe YpaBHEHHME CHCTEMEI, MOMHO
cienaTh BRIBOA, YTO Y, 2 M 4 ABIAITCA COOTBETCTBEHHO



IJIMHAMH KATeTOB M THIOTEHY3bl Tpe-
yronbHuKa BCD ¢ npameiM yriaom D
(pue. 1.1).

Tpethe ypaBHEHHE CHCTEMEI pPas-
pemiaeT yTBEPHKAATb, UTO UHCJIO Y
eCThb CpeJHee IPOIOPI[HOHAJILHOE
ypcea x u 2. Torga mo Teopeme, 00-
PaTHOM TeopeMe O MPOMOPIMOHAJB-
HBIX OTpe3Kax B IPAMOYTOJbLHOM
TpeyroabHuKe, yrol ABC mpamoi
(pue. 1.2).

Temepp, 4TOOR OTBETHTH HA
IJIaBHBEIM BOMNPOC 3afay, paccMoT-
PHM BHIpa)KEHHE XY + yz.

xy+yz=(x+2)-y=
=2SAABC=3.4=12‘

Orser. 12.

Puc. 1.1

C Z
Puc. 1.2

X

A



2. Pemnre cucreMy ypaBHEHHH

 [yfaT-y7 =48
x+y+Jxi-y? =24,

Pewenue. Herpyauo ybOeguthes,
YTO X M Y IOJIOKHUTEJbHEI.

Tak Kak y2 +(yx%-y?)? =x?,
TO 4HCHA Y, yXx2—-y? ® x ABnAIOTCH

IJIMHAMH COOTBETCTBEHHO KAaTeTOB H
Puc. 1.8 TUIOTeHy3sl TpeyronsHuka ABC c
npameIiM yriiom ACB (puc. 1.8).

IInomane aToro TpeyrojbrEuka 24 KB. €J., & ero nNepuMeTp
24 gunH. en. Torma pagmyc OKPYMKHOCTH, BIIMCAHHOM B Tpe-
yronbENK ABC, paBeH 2. Tak kakK JJuHA T'MIOTeHY3bl AB
paBHa cymme JauH KaretoB AC m BC 06e3 yZBOEHHOM AJIMHEI
pajuyca BIHCAHHOM B 3TOT TPEYrOJBLHHUK OKPYXHOCTHU, TO

x=y+x2-y? -4
W3 BTOpPOro ypaBHeHMs cucTeMbl mojydaem x = 10. 3Ha-

yur, Yy =6 mim y = 8.
Orser. (10; 6), (10; 8). (o o




1. Pemure cucrem aBHEHUH
n = B x2+y?+22 =38,
PeweHue.

Ilepeuiil cnocoo. YpaBHEeHUE
X +Y+2=3 ecTh yPaBHEHHE ILJIOCKO-
ctu (puc. 1.10), mepecekaromieii ocH
NIPSMOYTI'OJBbHON JeKapTOBOM CHCTe-
MBI KoopauHaAT B ToukKax A (3; 0; 0),
B (0; 3; 0), C (0; 0; 3).

YpaBHenne x2+y?+2z22=3 ecTh
ypaBHeHHE c(dephbl ¢ IIEHTPOM B TOUYKeE
O (0; 0; 0) u paguycoMm R, paBHBIM +/ 3.

BrruncaiuM paccToOsIHHME OT TOUYKH
O no mwrockoctu ABC. Ilis aroro pac- Pvc. 1.10
cmotpuM Terpasap OABC.

O6bem V Terpasapa paBeH -;: Spapc  H, tme H =0D

(D — meHTp TpeyroarHukKa ABC), T. e.
1 (8v2)°Y8 . _3H3

V=3 4 2




O6meM TeTpasjapa Mome'r 651'1*5 MOACYHUTAH MHaye:

-léSAOAB CO, . e. V"§°'2-'32 3— . IIpupaBHAB 3HV3 9

u
2 2’
nonydaeM H = +/3. Dro o3Hauaer, 4To paccTossHME OT TOUYKH O

no miaockocty ABC paBHO paauycy cgepsl, T. €. IIJIOCKOCTh Ka-
caerca cdhepsnl. CremoBaTesbHO, TOUKA KAaCAHUSA SABJIAETCH IeH-
TpoM TpeyroapHuxa ABC.

Tak xak D (x; y; 2) — IeHTP PaBHOCTOPOHHErO Tpe-
yroabHUKa ABC, rae A (3; 0; 0), B (0; 3; 0), C (0; 0; 3), To
xX=Yy=2=z2.

3aMeHHUB J ¥ 2 Ha X B YPaBHEHHAX JaHHON CHCTEMBI, IOJIY-
yaem X = 1.

Bmopoii cnoco6. Paccmorpum a (x; y; 2) m b (1; 1; 1).

la|=Jxi+y2+2z2 =43, |b|=,12+1%2+1% = 3.

a-b=x-1+y-1+2z-1=8,|a|-|b|=v3-V3 =

=|al-|bl.
X

3HauuT, ETTB)HT:%:

Otser. (1; 1; 1).

- | N



1. PemmnrTe cucremy ypaBHEHHH

3x +4y = 26
{Jx2+y2—4x+2y +5+x2+y2—20x —10y +125 = 10.
PaCCMOTpHM cJjJaraeMsaIle JIEBOM UaCcTH BTOPOIO YPaBHE€HHMA:

Jx2+y2—4x+2y +5 = J(x—2)2+(y +1)2.

IIycTe 2TO — pacCTOAHHE MeXAYy Toukamu M (x; y) =
A (2; —-1).
Jx2+y2—20x — 10y +125 = J(x—10)2 +(y — 5)2.
IIycTts 3TO — paccrTossHHME MeXKaAy ToukamMu M (x; y) =n
B (10; 5).

Paccrosaune mexkay Touxkamu A (2; —1) m B (10; 5) moxn-
cunraem: AB = /(10— 2)2+(5+1)2 = 10.

HNrTak, BTOpO€ YPaBHEHHE CHCTEMBI MO>XHO HHTEPIPETHPO-
BaTh Kak AM + BM = AB, uTO JaeT HaM IIPaBO YTBEP>XIAThb:
M € AB, mpunyeM Touka M mnpHHaAOJIEXHUT OTpPpe3Ky AB, T. e.
2<x<10un -1 <y<>.

CocraBuM ypaBHeHHE nIpaMmoui A B, npoxoaAaIlieii uepes Tou-
KN A(2;—1)nB(10;5):—1=k-24+bud=F-10 + b. Orcro-
na k= %, b=—-——-,T. €. y= ——x-é nan 3x — 4y = 10. Tenepsb

4 2
3x +4y = 26 . _
{3x—4y — 10. 3HauuT, x =6 u y = 2.

OTBeT. (6; 2).




2. Pemmure cucreMy ypaBHeHHH

x2+y?2-14x-10y +58 =0
Jx2+y?—16x - 12y +100 +/x% +y? + 4x — 20y +104 = 24/29.

PelwueHue.

ITepeauiii cnocob6. Ecau B 3agaue 1 MOXKHO OBIJIO BHIPA3HUTh,
HaIlpUMep, Y 4epe3 X U3 IepPBOro YpaBHEHUA U 3aTeM, IOACTA-
BHB BO BTOPOE€ YpaBHEHHE 3TO BBIPA)KE€HUE, PEIINTh BTOPOE
ypaBHEeHHE KaK HMPpPalMOHAJIbHOE, TO B JAHHOM CJIy4yae TaKoil
IIPHEM TPYAOEMOK.

T'eomeTpHuuecKkass MHTEPIpPeTalUs BTOPOrO YPaBHEHHUA (CM.
3azadyy 1 ) mpuBejeT HAC K PEIIeHHUIO CUCTEMHEI

x2+y?2-14x-10y +58 = 0
2 46
Y=TEETE

Bmopoii cnoco6. 3ToT cmocod BKJIOUAET B ce0A Ty UaCTh
IIepBOro cmocoba, B KOTOPOH HMPpPanMOHAJBLHOE YpaBHEHHE 3a-
MeHsSeTCS Ha JHHeHHoe.

IlepBoe ypaBHeHme x*+ y*— 14x - 10y + 58 = 0 mpeolpa-
3yeM B ypaBHeHHe (X — 7)? + (y 5) =




(x—-7)Y°+(y—5)°=16
jl- EE; :1 AN
2 i1+ 5
(;\ 11,5 u .t z 5:9 =
] ! ‘ [ |
B EERE S ImRED 251

Puc. 1.11

(x-7)2+(@y—-5)? =16
2x + 5y = 46.

IlepBOo€e ypaBHEeHHME — 3TO YpPaBHEHHE OKPY>XHOCTH C II€HT-
pom B Touke (7; 5) m paamycom 4. Bropoe ypaBHEeHHE — 3TO
YPaBHEHHUE IIPAMOMI, npoxogAimieil uyepe3d Touku (23; 0) mu

IIonyunsace cucreMa {

46 "
(O; = | B3anMHOe pacIOJIOK€HHe 9THX JIMHHUI IpeACTaBJIE€HO

Ha pucyHke 1.11.

Tax KaK HOJYYHMJINCH ABE TOUKH IIE€pPeceueHHUsA, TO HCXOJ-
Hasli CUCTeMa MMeeT aBa peimaeHus: (x;; y,) u (x,; y,). Cnenyer,
OAHaKO, 3aMETUTb, UTO IIPHU TAKOM CIoco0e perieHus 4ucjia X,
u Y, Xo U Y, MBI HAXOJINIM «Ha rJjias», T. €. npubaukeHHo. Ilo-
9TOMY HUX HEOOXOAMMO HNPOBEPHUTH IO YCJOBHIO.

OTBer. (Xx;; Y1), (X35 Y2).



Cnacmbo 3a BHUMaHue



